



В Республике Бурятия вынесен приговор депутату, обвиняемому в совершении преступлений против безопасности дорожного движения и против жизни человека



Собранные следственными органами Следственного комитета Российской Федерации по Республике Бурятия доказательства суд счел достаточными для вынесения приговора депутату Народного Хурала Республики Бурятия Баиру Жамбалову. Он признан виновным в совершении преступлений, предусмотренных п. «б» ч. 4 ст. 264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим транспортным средством, правил дорожного движения, повлёкшем причинение смерти человеку, соединённое с оставлением места происшествия) и ст. 125 УК РФ (оставление в опасности).

Следствием и судом установлено, что 5 января 2020 года в вечернее время обвиняемый на своем автомобиле марки «Тойота Лэнд Крузер Прадо», возвращался с рыбалки. На трассе возле села Батурино Прибайкальского района Республики Бурятия Жамбалов, двигаясь со скоростью не менее 104 км/час, совершил наезд на несовершеннолетнюю девушку, переходившую проезжую часть, после этого на своей машине с места происшествия скрылся, не оказав потерпевшей помощь. Сбитая девушка спустя непродолжительное время скончалась



в больнице от полученных повреждений, причиненных водителем.

Спустя несколько часов после дорожно-транспортного происшествия в правоохранительные органы явился приятель депутата, находившийся с ним на рыбалке, и попытался взять вину на себя, заявив, что управлял автомобилем Жамбалова и совершил наезд на пешехода. Якобы, перед отъездом они поменялись машинами, и депутат ехал отдельно на другом автомобиле. Однако следствием показания мужчины были подвергнуты тщательной проверке, в ходе которой сообщаемые им сведения не нашли своего подтверждения. Назначены и проведены более 10 сложных, затратных по времени экспертиз и исследований, допрошено более 40 свидетелей, проведено 5 осмотров места происшествия, после чего организован и проведен следственный эксперимент, в ходе которого полностью воссоздана обстановка на трассе в момент наезда на пешехода. Также по делу проводились обыски и выемки, осмотры транспортных средств, другие следственные и процессуальные мероприятия. В итоге, несмотря на попытки друга оговорить себя, депутат все же был изобличен и задержан, однако вину так и не признал, продолжая с многочисленными защитниками и приятелем настаивать на первоначальной версии об обмене автомобилями. Однако их доводы опровергнуты собранными и представленными суду доказательствами.

Ранее Председатель Следственного комитета России поручил взять ход расследования уголовного дела на контроль в центральном аппарате ведомства.

Приговором суда Жамбалову назначено наказание в виде 6 лет и 1 месяца лишения свободы с отбыванием в колонии-поселении с лишением права управлять транспортными средствами сроком 2 года.

После вступления данного приговора в законную силу подлежат разрешению вопросы об уголовной ответственности ряда свидетелей по делу в связи с данными ими заведомо ложными показаниями в пользу депутата.

26 Мая 2021

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/news/item/1573538>